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ATA DA 3ª REUNIÃO DO
CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

“CONSELHO DA CIDADE”
MANDATO 2022-2025
EXTRAORDINÁRIA

Joinville, 17 de agosto de 2022

No décimo sétimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, no Auditório da Subseção da
OAB, à Rua Amazonas, nº 46, Bairro Saguaçu, em Joinville, Santa Catarina, o Conselho Municipal
de  Desenvolvimento  Sustentável,  “Conselho  da  Cidade”,  Mandato  2022-2025,  reuniu-se  pela
terceira vez, em caráter extraordinário, em atendimento à convocação do Presidente do Conselho
da Cidade, Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira, no uso de suas atribuições legais, conforme
acordado na reunião plenária realizada no dia três de agosto deste ano, para tratar da seguinte
ordem do dia:  1) Leitura  do Edital  de  Convocação;  2) Alteração de representantes do Poder
Público Municipal junto ao Conselho da Cidade; 3) Deliberação sobre a ata da reunião anterior, nº
02, realizada em 03/08/2022;  4) Deliberação sobre o Regimento Interno;  5) Deliberação sobre o
Regulamento das Reuniões;  6) Leitura da Moção nº  583/2022,  de autoria  do Vereador  Diego
Machado, que parabeniza o Presidente e todos os demais membros do Conselho pela eleição
para o Mandato 2022/2025;  7) Notícia de fato que questiona a legalidade da composição da
Comissão Preparatória e resposta da Procuradoria Geral do Município. 1) Ao dar início à reunião,
o Presidente Guilherme agradeceu a presença dos conselheiros, e solicitou à Secretaria Executiva
a leitura do Edital de Convocação, o que foi feito pela Assessora Técnica Sabrina Aparecida Lopes
Roman.  2) Em seguida,  o Presidente passou à aprovação da ata da reunião anterior.  Foram
apresentados os ajustes efetuados no texto a pedido de alguns conselheiros e, aberta a palavra, o
conselheiro  Jéffrei  Diego  Jahn  e  o  Presidente  Guilherme  solicitaram  novas  alterações.  Em
seguida, a ata foi submetida à aprovação. Assim sendo, nessa primeira votação, com o quorum de
quarenta e quatro conselheiros com direito a voto, a ata foi aprovada por unanimidade, com os
ajustes apresentados. Registramos que o Presidente Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira não
se manifestou nesta votação, bem como em nenhuma das demais votações desta reunião, tendo
em vista que ao Presidente cabe apenas o voto de qualidade, em caso de empate.  3) Dando
continuidade aos trabalhos, o Presidente passou ao terceiro item da ordem do dia: a alteração de
representantes  do  Poder  Público  Municipal  junto  ao  Conselho  da  Cidade,  e  solicitou  que  a
Assessora Técnica do Conselho da Cidade fizesse a leitura do Decreto nº 49.405, de 03 de agosto
de 2022, constante no Anexo II desta ata. Assim sendo, registramos que Tereza Cristina Silvério
Couto substitui a conselheira Daiane Bertoldi, e Juliete dos Santos substitui o conselheiro Marco
Aurelio  Chianello.  Além  disso,  tendo  em  vista  essas  alterações,  o  Poder  Público  Municipal
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apresentou seu novo representante  para  composição  da  Comissão de Ética  do Conselho  da
Cidade, Paulo Henrique Klein, em substituição ao conselheiro Marco Aurelio Chianello, conforme
consta no Anexo III desta ata, para ciência da plenária. 4) Ato contínuo, ao passar para o próximo
item da ordem do dia, o Presidente lembrou que o Conselho da Cidade, em reunião anterior,
realizada  em  três  de  agosto  deste  ano,  analisou  as  sugestões  de  alteração  da  minuta  do
Regimento Interno, do Art. 1º ao Art. 20, e que o objetivo desta reunião é finalizar a análise dos
artigos  restantes.  Assim  sendo,  o  Presidente  Guilherme  passou  à  leitura  das  sugestões  de
alteração do Regimento Interno do Conselho da Cidade, a partir do Art. 21, compiladas na minuta.
Ele relembrou que a compilação foi feita em duas colunas: na primeira coluna consta o texto da
Lei  Complementar  nº  380/2012  (em  destaque  verde  estão  os  trechos  da  lei  que  estavam
transcritos no Regimento Interno e foram suprimidos, em destaque vermelho são os ajustes que já
foram encaminhados à Câmara de Vereadores para alteração da lei, os destaques em laranja
referem-se  às  sugestões  que  foram  encaminhadas  pelos  conselheiros  e  que  implicam  em
alteração da lei); na segunda coluna consta a matéria em discussão no Conselho da Cidade, ou
seja, a minuta do Regimento Interno, que engloba os dispositivos do Regulamento das Reuniões e
unifica esses dois documentos (nessa segunda coluna, os textos em destaque cinza indicam o
que consta no Regimento Interno atual, em ciano o que consta no Regulamento das Reuniões
atual, em destaque amarelo estão as sugestões de alteração propostas pela Sepur, e em escrita
magenta  constam as propostas  enviadas pelos  conselheiros).  O Presidente  deu sequência  à
análise dos artigos com a mesma metodologia acordada na reunião anterior, ou seja, seria feita a
leitura apenas dos itens para os quais  foram feitas sugestões de alteração,  e todos que não
tivessem nenhuma manifestação contrária seriam tidos por aprovados. Assim sendo, o Anexo IV
desta ata apresenta a minuta da compilação do Regimento Interno do Conselho da Cidade, bem
como o  resultado  das  deliberações  que  ocorreram para  cada  uma das alterações propostas.
Registramos que, após a leitura de cada sugestão de alteração, o Presidente Guilherme abria a
palavra para que o conselheiro proponente fizesse sua defesa ou explicasse o motivo da sua
proposta,  e  em  seguida  abria  a  palavra  para  considerações  dos  demais  conselheiros.  O
conselheiro Jordi, quando se discutia a proposta de realização de reuniões em ambiente virtual,
solicitou que constasse em ata a informação de que a municipalidade não dispõe de estrutura
própria para a realização de reuniões híbridas, na modalidade presencial e virtual. Registramos
que, nesta reunião, o Conselho da Cidade analisou as propostas de alteração do Art. 21 até o Art.
40  e,  dessa  forma,  foi  finalizada  a  análise  da  minuta  do Regimento  Interno do Conselho da
Cidade.  Registramos  que  todas  as  votações  realizadas  sobre  esse  tema  foram  feitas  por
contraste, e na compilação apresentada no Anexo IV desta ata consta apenas o resultado final da
análise  de  cada  proposta  de alteração,  se  aprovada  ou  rejeitada  pela  Plenária.  Ao  final  das
leituras,  a  Plenária  aprovou  o  Regimento  Interno,  com  as  alterações  deliberadas  na  reunião
anterior e nesta. 5) Com a aprovação da minuta do Regimento Interno do Conselho da Cidade, a
Resolução Normativa do Regulamento das Reuniões deverá ser revogada, uma vez que seu teor
foi incorporado ao Regimento Interno. 6) Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente solicitou
à Assessora Técnica a Leitura da Moção nº 583/2022, de autoria do Vereador Diego Machado,
que  parabeniza  o  Presidente  e  todos  os  demais  membros  do  Conselho  pela  eleição  para  o
Mandato 2022/2025 do Conselho da Cidade, documento que consta no Anexo V desta ata. Após a
leitura, o Presidente abriu a palavra aos conselheiros e não houve manifestações. 7) Ao passar ao
último item da ordem do dia, o Presidente Guilherme tratou da Notícia de Fato que questiona a
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legalidade da composição da Comissão Preparatória da Conferência Municipal Extraordinária da
Cidade de Joinville em 2022 e resposta da Procuradoria Geral do Município. Ele solicitou que a
Assessora Técnica fizesse a leitura da Notícia de Fato do Ministério Público de Santa Catarina,
MPSC, constante no Anexo VI desta ata, bem como da resposta elaborada pela Procuradoria
Geral do Município para o MPSC, com subsídios da Sepur. Após a leitura dos documentos,  o
Presidente  Guilherme abriu  a  palavra  e  o  conselheiro  Álvaro  Cauduro  de  Oliveira  chamou a
atenção para o fato de tal documento não se tratar de matéria nova e que já houve, no passado,
questionamento sobre a representatividade popular na Conferência Municipal para eleição dos
membros do Conselho da Cidade e afirmou ser importante para este mandato resgatar a decisão
judicial  sobre  o  tema.  Sugestão  que  contou  com  a  concordância  do  Presidente  Guilherme.
Registramos que,  ao final  da reunião o conselheiro Jordi  Castan Bañeras  protocolou,  junto  à
Secretaria  Executiva,  um ofício  de  sua  autoria,  que  consta  no  Anexo  VII  desta  ata.  Após  o
Presidente Guilherme fazer a leitura do documento para os conselheiros, o Conselheiro Jordi fez
uso da palavra e esclareceu que esse ofício tem como objetivo comunicar a todos os conselheiros
sobre a realização de quaisquer reuniões do Conselho da Cidade, sejam reuniões de Câmaras
Comunitárias Setoriais, da Comissão de Ética ou outras reuniões com participação do Presidente,
para garantir a máxima transparência na gestão do conselho. O Presidente solicitou que conste
em ata o link de onde ficam disponíveis os documentos do Conselho da Cidade, como Editais de
Convocação,  atas  das  reuniões  e  todos  os  outros  documentos,  que  aqui  registramos:
https://www.joinville.sc.gov.br/institucional/cmdsj/.  Registramos  também  que  o  conselheiro  Ariel
Arno Pizzolatti informou que gostaria de retirar suas sugestões de alteração do Regimento Interno
do Conselho da Cidade,  tendo em vista tratar-se de sugestões de alteração de itens  da Lei
Complementar 380/12, e que o Presidente Guilherme o orientou a elaborar uma moção para a
alteração da Lei Complementar nº 380/2012, a ser apresentada, posteriormente, ao Plenário; se
aprovada,  a  Moção  será  encaminhada  à  Câmara  de  Vereadores  de  Joinville.  Sem  mais
manifestações  e  nada  mais  a  tratar,  às  vinte  e  uma  hora  e  quatorze  minutos  o  Presidente
Guilherme deu por encerrados os trabalhos. Registramos que o quorum foi monitorado durante
todo o período da reunião, e que o registro de presença, justificativas de ausência e cartões de
votação estão no Anexo I desta ata. Registramos também que esta reunião contou com o apoio de
Isadora Bernardo Cisz, José Emidio de Barros Filhos e de Jéssica Pollum, da Sepur, bem como
da Assessora técnica do Conselho da Cidade,  Sabrina Aparecida Lopes Roman.  Eu,  Sabrina
Aparecida Lopes Roman, lavrei a presente ata com o auxílio de Maiara Lindroth, estagiária de
arquitetura da Sepur. A ata, após aprovada em plenária, será publicada no Diário Oficial Eletrônico
do Município de Joinville, DOEM e disponibilizada no site da prefeitura. Joinville, dezessete de
agosto de dois mil e vinte e dois. 

Guilherme Freitas Cauduro de Oliveira
Presidente do Conselho da Cidade

Sabrina Aparecida Lopes Roman
Assessora técnica 
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ANEXO I
REGISTRO DE PRESENÇA
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ANEXO II 
ALTERAÇÃO DOS REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO,
CONFORME DECRETO Nº 49.405 DE 03 DE AGOSTO DE 2022
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ANEXO III
COMISSÃO DE ÉTICA 2022-2025
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ANEXO IV
PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO, 

ANALISADA DO ART. 21 ATÉ O ART. 40
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VERSÃO FINAL DA RESOLUÇÃO NORMATIVA Nº 19 
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